

香港文匯報訊 (記者 高俊威) 香港旅遊業重拾增長動力，今年首11個月整體訪港旅客人次達5,288萬，比去年同期上升3%。政務司司長張建宗指出，隨着粵港澳大灣區的發展、配合港珠澳大橋、廣深港高鐵(香港段)及蓮塘香園圍口岸的建成，香港應充分利用在海陸空和鐵路方面的跨境連繫，成為

「一程多站」的中心點，從而帶動更多旅客到訪，令整個區域受惠。

張建宗昨日發表網誌，從他上周出席理大酒店及旅遊業管理學院大樓「陳澤富伉儷樓」的命名典禮談起。

他指出，政府非常重視教育，因為投資於人才，就是建設香港的未來，故長遠發展和人才培訓為重要，以旅遊及酒店業為例，不少院校均有提供相關課程，支持本港的旅遊及酒店業發展。

首11個月訪港客升3%

他表明，旅遊業是香港傳統支柱行業之一，政府會繼續積極促進各培訓機構、旅遊業界及其他持份者的交流和合作，以配合行業的整體發展。

張建宗指出，隨着外圍環境改善，加上在政府、旅發局及業界的群策群力下，旅遊業重拾增長動力。初步數據顯示，今年

港可做「一程多站」樞紐吸旅客

張建宗：善用大橋高鐵口岸跨境連繫 資源互補全區受惠

首11個月整體訪港旅客人次達5,288萬，比去年同期上升約3%，當中內地及非內地旅客人次均錄得增長，來自北亞市場包括日本及韓國的旅客數字，更有十分可觀的升幅。

他續指，訪港旅客增加，對香港的整體經濟，以至酒店業及零售業都有連帶正面增長，相關行業的就業情況明顯改善，零售、住宿及膳食服務業在本年9月至11月最新失業率為4.3%，較去年同期的5.2%顯著回落。

四策略抓機遇發展港旅業

他表明，政府銳意將香港發展為世界級首選旅遊地，四大發展策略包括開拓多元客源市場、培育及拓展具本港及國際特色的旅遊產品及項目、推動智慧旅遊，以及提升本港旅遊業的服務質素。

不過他承認，旅遊業容易受外圍因素影響，同時面對激烈競爭，要維持香港在旅遊業界的領導地位，並非易事，因此香港要掌握機遇，為旅遊業及相關行業拓展新領域。

他指出，粵港澳大灣區的發展、配合陸續落成的港珠澳大橋、高鐵及蓮塘香園圍口岸，將為香港及整個地區的旅遊業發展帶來新動力。而香港在大灣區發展規劃中可擔任「一程多站示範核心區」和「國際城市旅遊樞紐」的角色，與鄰近區域合作，推廣「一程多站」行程，透過結合香港和各地獨特、豐富的旅遊資源，達至互補優勢。

他強調，香港要充分利用在海陸空和鐵路方面的跨境連繫，令香港成為「一程多站」的中心點，從而帶動更多旅客到訪，令整個區域受惠。

展望將來，張建宗表示，國家未來的發展將會帶來龐大機遇，香港要牢牢掌握及充分發揮，鞏固香港作為別具特色和令人嚮往的世界級首選旅遊地。



■ 張建宗(左三)上周出席理大「陳澤富伉儷樓」命名典禮，指政府非常重視教育，包括旅遊業培訓。

網誌圖片

舞會「一鑊泡」喇沙涉歧視「非名校生」

街談網議

聖誕舞會是不少中學的傳統節慶活動，原意是廣邀各校學生聯誼共慶佳節，但喇沙書院的活動搞手卻搞出「大頭佛」。事緣該校舞會最初表明允許所有中學生參與，並公開售票，本月21日舞會當晚卻突然新增「獲邀學校名單」及「需攜同學生證明入場」條款，令部分持票學生遭拒諸門外。受害者網上炮轟搞手歧視「非名校出身」學生。主辦學生事後雖發聲明承認安排未如理想，卻歸咎「個別老師不肯讓步」所致，隨即再被網民踢爆校方早已列明要求，只是搞手漠視規矩，故難辭其咎。

忽然有名單 要睇學生證

facebook專頁《名校 Secrets》日前接連爆出多則投訴喇沙書院聖誕舞會的貼文，一致批評安排不知所謂，包括：「有D(啲)女仔吹咗兩個鐘頭西北風都無得入場」、「有指定60間學校list(名單)，又唔係ticket(入場票)或terms(細則)個(啲)度講定」、「買飛個(啲)陣唔講定要帶學生證，搞到入場個(啲)陣好亂，要叫屋企人影張學生證黎(嚟)證明

自己真係一個學生」等。有關話題引來更多受害者「相認」，有人指用了幾百元坐的士拿學生證，有女生反映一群女生着住短裙被迫呆等「食風」。

主辦方喇沙書院聖誕舞會執行委員會前日發聲明交代事件，承認活動原意允許所有女生參

與，「唯委員會與老師欠缺足夠溝通，未有清晰了解個別老師的要求……當天正式開始入場後，個別老師仍堅持不允許在未有「獲邀學校名單」的情況下讓賓客進入本校範圍」，於是委員會趕忙列出學校名單，強調第一次繳交的名單囊括超過170間女校及男女校。

委員會稱老師突要查學生證

聲明又謂「需要提供學生證明是個別老師臨時的要求」，其後更進一步重申是「當晚個別老師堅持不肯讓步……委員會已經隨即制定及執行應對措施，務求令對貴客的影響減至最低。」聲明最後稱委員會在事件上責

名校 Secrets

【被歧視的村校】to [LSC] 我係一個LSC學生嘅女朋友。
果晚Xmas ball被人拒諸門外，LSCSA出聲名話會追番飛鏢。
我仲好鬱，因為我男朋友為了ball用了\$1000買晚裝陪我，果日下午又用去\$400set頭化妝，呢D錢對學生黎講好多，仲未計我選擇lsc ball而方去其他join ski ball嘅機會本，據聞學生會會長本身認受性唔高，仲要將責任推落老師頭，咁退款安排唔聽老師掛？真係追番百變蚊就當方事？有D號意都起碼迷張Starbucks現金卷或者下年ball嘅coupon……

受害者網上炮轟搞手歧視「非名校出身」學生。

fb圖片

無旁貸，向受影響貴客致歉。

不過，上述聲明又引發新一波「羅生門」，網民紛紛討論責任誰屬。有人對委員會表示同情，「有d(啲)老師真係好麻煩……」有人則揶揄委員會表面致歉內裡是推卸責任。

事件昨晚再有新進展，爆料者指校方基於因保安理由，早已要求委員會必須擬定受邀學校名單，但委員會未有依從，繼續廣邀全港超過二百間學校參加。爆料者質問委員會「怎麼可以假設校方會放你們一馬？怎麼可以『訓導主任為人無理取鬧』為由、拒絕溝通，甚至把責任完全歸咎於他？」要求他們正視問題，勿再推卸責任。

■香港文匯報記者 姚文風

旅議會：將查凱富是否涉欺詐

香港文匯報訊 (記者 文森) 立法會正審議《旅遊業條例草案》，旅遊業議會新任總幹事陳張樂怡相信，再等兩三年後，新成立的獨立機構「旅遊業監管局」會取代旅議會，負責監管導遊和旅行社。她又指，草案通過後只要機票同酒店都是在同一間旅行社購買，都要支付0.15%印花稅，如旅行社倒閉或旅途中出意外，都受到賠償基金保障，旅客受保障的範圍擴大。

陳張樂怡昨日在一個電視節目中表示，今年旅遊業回暖，全年平均每日有275個內地旅行團訪港，本月升幅更明顯，聖誕新年期間個別單日更有350個團訪港，對比過往兩年跌幅，現在逐步回升。她指香港目前未有新的旅遊景點，只能在行程設計上創新，希望吸引旅客。

對於凱富旅行社早前懷疑因資金周轉有問題，未能發出機票，大批原本打算聖誕回鄉的菲律賓傭工受影響，警方重案組接手調查，陳張樂怡表示會調查凱富是否涉及欺詐。

她表示，凱富聲稱是內部人手或系統問題，但議會非常相信旅行社在收取了人客的金錢後，當凱富做了訂位，但最終沒把款項交往航空公司，這些訂位最終都是被取消，以至客人沒辦法上機。

她又指有否欺詐成分仍要再進一步調查，是否可以恢復牌照和會籍要視乎它處理今次事件是否能圓滿解決。



鄭泳舜與鄧銘心一起大談寵物經。

鄭泳舜fb影片截圖

鄭泳舜談寵物經 養老狗秘笈贈網民

香港文匯報訊 (記者 甘瑜)

香港人越來越關注動物權益，以領養動物代替購買，自己也領養了一隻狗的民建聯深水埗區議員鄭泳舜 (Vincent) 亦表明狗主所需。Vincent昨日就在facebook發佈影片，除了向網民介紹油尖旺寵物公園之外，亦重提以往的倡議，希望可讓被領養的動物可免費看獸醫兩三次，以鼓勵領養。

Vincent在短片中與油尖旺區議員鄧銘心一起大談寵物經，由於領養寵物是一生一世的責任，講講領養自己的寵物犬Walker的經歷，談到狗隻年老時應如何照顧。

鄧銘心更送出了3本照顧老狗的書，作為回饋網民的聖誕禮物，只要大家留言分享照顧狗隻的心聲和故事，就有機會獲得。

除了關心狗主的聖誕福利，Vincent對小朋友亦是愛心滿瀉。他昨日亦在facebook貼出自己邀請出席區內一所幼稚園的親子奇幻聖誕頌。

養狗養細路都有心得

他說，自己作為3個孩子的爸爸，過去6年都出席了兒子學校的聖誕聯歡會，原本以為他們都上了小學，就再也沒有機會參加，幸好有人邀請，令他可以第七年參加聖誕聯歡會。

他又感慨表示，小朋友上了小學，家長很多時候都要為孩子的學業、功課、考試等等面對很多挑戰，「重回幼稚園的小朋友當中，看到他們傻更更的笑容，特別令人心甜。趁聖誕節的到來，父母都好好珍惜與小朋友共處的時光。」

比華利中港酒店 集團管理 · 自置物業

牌照號碼：H/0277 H/0278

尖沙咀 · 中港酒店 灣仔 · 比華利酒店
日租450元起 日租750元起

訂房專線：9509 5818

中港酒店：九龍尖沙咀白加士街1-11號1 & 2樓全層

電話：2730 1113 傳真：2723 5398

比華利酒店：香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層

電話：2507 2026 傳真：2877 9277

網址：www.bchkhotel.hk

官員有Say

產假研增至14周 冀與國際看齊

特首林鄭月娥

行政長官林鄭月娥難得放假，近日就一家人到廣西桂林旅遊，欣賞「洞奇」、「石美」的景觀。林太對這些景色表示驚歎，並在facebook上放出照片與網民分享。除了丈夫林兆波、大兒子林節思之外，平日較為低調的小兒子林約希亦有出鏡，難怪林太特別強調「難得係可以享受天倫之樂」。

圖：林鄭月娥fb圖片

而政府亦願意有所承擔。

張建宗昨日出席公開活動時亦表示，現時產假是10個星期，政府認為現在是時候作全面檢討，是否應該增加，政府亦願意在有需要時作出承擔。至於承擔程度、用什麼性質承擔，政府持開放態度，並樂於扮演較積極的角色。

羅致光在網誌又提到，他於2001年任立法會議員時，曾發表一份「家庭政策」諮詢文件，今天回看，不少項目已經「成功爭取」，包括有薪侍產假、為有資格照顧長者人士提供津貼、為有特殊需要兒童提供支援等，延長法定產假亦「成功」在望。

他指出，推動政策改變的進程，必須平衡多方考慮，循序漸進。無論是倡議者在盡量叫價之餘，或是站在政策制定者的角度，都須考慮政策的可行性、不同持份者的可接受性、相關政策的互相緊扣，以及其可持續發展。

他並表示，在加入政府後，留意到政府很重視家庭友善，在勞福範疇，他會責無旁貸，繼續致力推動更多「家庭友善」政策措施。

■香港文匯報記者 高俊威

三分一美食車營業額達百萬

香港文匯報訊 (記者 文森)

政府去年推出美食車先導計劃，商務及經濟發展局局長邱騰華昨日表示，樂見大部分美食車近月經營好轉，約有三分之一的美食車營業額已達一百萬元，認為整體經營屬滿意，政府會繼續提供協助。

邱騰華：已提供更多地點

邱騰華強調，政府已提供更多彈性及地點，但仍須給予美食車經營者時間摸索，重申旅遊事務署會協助，政府樂意與美食車經營者見面了解他們的情況。

至於會否剔除較少旅客光顧的經營美食車地點，他強調，樂意選擇多遊客的地點讓美食車經營，例如過往演唱會會場，政府亦有協助美食車經營者參與有關活動。

美食車聯盟主席林瑞華表示，現時沒有美食車經營者回本，預計要營運四五年才能回本。他又認為，政府就美食車的宣傳不足，更沒有補貼，建議政府可印小冊子宣傳美食車計劃。

邱騰華說，近月接觸到的年輕人，都明白香港不是「封關鎖港」的地方。他認為年輕人創業要有冒險精神、有夢想及多元思維，隨着「一帶一路」帶來的商機，相信可令初創企業發展蓬勃。他希望香港能起示範作用，透過與不同地區簽署貿易協定、降低商貿門檻，推動自由貿易。

他表示樂見旅遊數字穩步向好，強調香港是「好客之都」，希望市民節日期間可配合，讓旅客及商業夥伴來港時可全面了解香港情況，給予他們有好的感覺，長遠對香港發展會有幫助。